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У вези са контраверзном одлуком немачког ланца супермаркета „Лидл“                      
о којој бруји цела Европа, а која се тиче коришћења познатих цркава Грчке 
Православне Цркве са  уклоњеним крстовима у реклами и на паковањима њене 
линије грчке хране „Ериданус“, као и са једним бројем провокација, међу којима 
и снимање реп видеа у једној цркви, Тирска Епархија Грчке Православне Цркве, 
којој припадају познате цркве на Санторинију, издала је саопштење којим осуђује 
овакво понашање западне фирме. 

Метеж је настао када је један купац у белгијском Лидлу приметио и јавио Радио 
Телевизији Луксембург (РТЛ) за шта је белгијска компанија користила Фотошоп. 
Контраверза коју је изазвао маркетингшки избор ове компаније наишао је на 
реаговања појединих архијереја и приватних грађана, међу којима и купаца Лидл-а. 

„Пошто Митрополија није посвећеник теорије о „мултикултурном“ 
карактеру споменика, јасно стављамо на знање да фалсификовање              
при фотографском опису свете цркве не може бити толерисано због 
политичких или комерцијалних разлога. Напротив, она пројављује 
недостатак поштовања  интегритета и светости споменика, и, нажалост, 
мањак образовања,“ пише у саопштењу за штампу ове Епархије. 

Овај закључак долази као одговор представнику Лидла који је објаснио избор 
компаније, рекавши „Ми избегавамо коришћење верских симбола, јер не желимо 
да изазовемо никаква верска осећања. Ми смо компанија која уважава различитост 
и ово објашњава дизајн овог паковања“. 



Изјави Митрополије је претходило сазнање да су и француска трговачка 
линија „Карефур“ и грчка фабрика млечних производа „Мевгал“                 
имали сличну идеју за своја паковања, користећи фотографије               
цркава са Санторинија са „ампутираним“ куполама и звоницима. 

Штавише, амерички репер Рик Рос снимио је музички видео за своју 
богохулну песму с пуно псовки “Santorini Greece” у цркви и око цркве 
Св. Јевстратија у место Вурвури, у Тири, при чему пева и плеше испред 
светог олтара. Митрополија је истакла да никада није дала дозволу за 
снимање у цркви, и изјавила да је спремна да поведе судски поступак 
због скрнављења  светиња. 

 „Ако, као Грци“, пише у закључку епархијског саоопштења, „прихватимо благо 
такве аргументе „политичке коректности“ или „мултикултуризма“ да би 
искривили поштовање према нашој вери и нашој култури у Грчкој, онда имајмо  
на уму да сличне изговоре користе такође паганске државе како би оправдале 
клевете усмерене противу хришћанских цркава.“ 
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